

热词

床虱

又名臭虫，主要以人类血液为食，通常在夜间活动，藏在床垫或弹簧床中，并通过衣服和行李运输流动迁徙。尽管人体对其叮咬的反应不同，但多数表现为皮肤红肿且发痒。近期，包括英国、法国和韩国的多个国家爆发了“床虱危机”。

综合
衣领

是一组由颈动脉窦反射过敏引起恶心、耳鸣、头晕的病症。衣领过紧过硬或围巾系得过紧，会让颈动脉窦长时间受压，通过神经反射，引起人体的血压下降和心率减慢，脑部供血减少，出现头晕、恶心等感觉，严重的可以导致晕厥。

D 法国

近 20 万人上街抗议



环球时报综合美联社、《纽约时报》等多家外媒报道，法国巴黎等多个城市共有超过 10 万人于 11 月 12 日举行游行活动，表达对法国犹太人的支持并抗议国内的“反犹太主义行为”。

《纽约时报》提到，巴以新一轮冲突爆发背景下，法国在过去一个月内共报告了超过 1240 起反犹太主义事件，截至 11 月 10 日，警方已逮捕 539 人。报道说，11 月 12 日的游行活动是在法国参议院（议会上院）和国民议会（议会下院）负责人的号召下举行，有 3000 名警察当天在巴黎游行区域巡逻。

另据美联社报道，法国内政部称，至少有 18.2 万人响应号召在法国多个城市举行游行。报道说，法国总理博尔内、极右翼政党“国民阵线”领导人勒庞以及总统马克龙所在政党的多名成员当天在巴黎参加了游行。报道还说，马克龙未参加游行，但在《巴黎人报》上发表一封信，表达对抗议活动的支持。

数据

婚恋观调查报告：婚宴规模 10 桌以内成为首选

11 月 13 日，百合佳缘集团发布最新婚恋观调查报告《那些关于婚礼的小九九》（下称《报告》），从深度剖析了 20—40 岁未婚人群对婚礼的各种“盘算”，梳理了当代社会最新的婚礼趋势。《报告》显示，年轻人期待的婚礼规模更趋轻量化，婚宴规模 10 桌以内成为首选，并且他们更加注重个性化需求。

从用户年龄来看，年龄越大想办婚礼的意愿反而越低，20—24 岁未婚青年想办婚礼意愿的最高，占比高达近九成；而随着学历提高，办婚礼的意愿反而呈下降趋势。

广大未婚青年不仅愿意花更多钱用于婚礼策划，更是有超八成的受访者表示会找婚庆公司代为操办婚礼。其中，女性整体上对于找婚庆公司的意愿度更高，

66% 的 36—40 岁女性未婚青年都表示愿意把婚礼全部交给婚庆公司，远高于其他年龄段

“份子钱”平均给多少？

关系亲密的亲戚给新人

1271 元

关系亲密的朋友 / 同学 / 同事

670 元

而点头之交的朋友 / 同学 / 同事结婚时，未婚青年表示平均只会给新人

184 元



人物

吴博

八路军老战士、原延安八路军总部秘书、叶剑英元帅夫人吴博同志，因病医治无效，于 11 月 13 日在北京逝世，享年 106 岁。吴博 1917 年 3 月生于上海青浦，1937 年参军，1938 年在重庆八路军办事处任周恩来的速记秘书，同年加入中国共产党。



龚鑫

在第九届法国世界面包大赛中，中国队荣获冠军，95 后选手龚鑫成为大赛和艺术面包赛双料世界冠军。湖南出生的龚鑫中专毕业后就去深圳务工，后来被引荐到苏州一家烘焙学校学习并留校任教。

